

# „Bezohledné pronásledování“ a „nebezpečný precedens“ – Londýnský soud zamítl Assangeovo odvolání

 [infokuryr.cz/n/2023/06/10/bezohledne-pronasledovani-a-nebezpecny-precedens-londynsky-soud-zamitl-assangeovo-odvolani](https://infokuryr.cz/n/2023/06/10/bezohledne-pronasledovani-a-nebezpecny-precedens-londynsky-soud-zamitl-assangeovo-odvolani)

kurýr

10. června 2023

**Londýnský vrchní soud odepřel Julianu Assangeovi povolení odvolat se proti rozhodnutí o jeho vydání do Spojených států. Tento verdikt byl kritizován mezinárodními organizacemi pro lidská práva. „Je absurdní, že jediný soudce může vydat třístránkový rozsudek, který Julianu Assangeovi hrozí vězením do konce života a který může navždy ovlivnit klima pro novináře po celém světě,“ cituje CNN jejich hodnocení.**

Londýnský vrchní soud odepřel Julianu Assangeovi povolení odvolat se proti rozhodnutí o jeho vydání do Spojených států, uvádí CNN na svém webu. V samostatném rozhodnutí soudce Vrchního soudu také zamítl Assangeovi možnost odvolat se a napadnout zamítnutí dalších částí jeho případu projednávaného v lednu 2021. Po přezkoumání osmi navržených odvolacích důvodů soudce uvedl, že nevidí dostatečné odůvodnění.

Assange čelí ve Spojených státech 18 obviněním z trestného činu poté, co organizace WikiLeaks, kterou založil, zveřejnila v letech 2010 a 2011 tisíce utajovaných dokumentů a diplomatických sdělení. V případě prokázání viny mu hrozí až 175 let vězení.

Londýnský soud vydal v dubnu loňského roku příkaz k vydání Assange do Spojených států. Britské ministerstvo vnitra tehdy zdůraznilo, že britské soudy neshledaly, že by jeho vydání porušovalo lidská práva. ” *Soudy Spojeného království dospěly k závěru, že... s ním bude během jeho pobytu v USA zacházeno přiměřeně, a to i s ohledem na jeho zdraví,* ” stojí v prohlášení.

V reakci na poslední rozhodnutí soudu Assangeova manželka Stella uvedla, že právní tým jejího manžela podá nové odvolání u stejného soudu příští úterý. „*Případ poté půjde k veřejnému slyšení před dvěma novými soudci Vrchního soudu a my zůstáváme optimističtí, že vyhraje a že Julian nebude vydán do Spojených států, kde bude čelit obviněním, která by mohla vést k tomu, že utratí zbytek život ve věznici s maximální ostrahou za zveřejnění pravdivých informací odhalujících válečné zločiny spáchané americkou vládou,*“ napsala ve svém příspěvku na Twitteru.

Evropská kancelář Amnesty International označila rozhodnutí soudu za „*zklamání*“. Na Twitteru uvedli, že povolení vydání by „*vytvořilo nebezpečný precedens, který ohrožuje všechna naše práva na svobodu projevu*“.

Podobná odpověď byla od Reportérů bez hranic, kteří uvedli, že jsou „*hluboce znepokojeni*“ rozhodnutím Nejvyššího soudu proti Assangeovi. „*Je absurdní, že jeden soudce může vynést třístránkový rozsudek, který hrozí Julianu Assangeovi vězením do konce života a který by mohl navždy ovlivnit klima pro novináře po celém světě,*“ řekla Rebecca Vincent, jedna z ředitelek organizace .

“*Historickou váhu toho, co se stane potom, nelze přeceňovat; je čas ukončit toto neúprosné pronásledování Assange a místo toho jednat na ochranu žurnalistiky a svobody tisku. Naše výzva prezidentu Bidenovi je nyní aktuálnější než kdy jindy: stáhněte tato obvinění, uzavřete případ proti Assangeovi a dovolte jeho propuštění bez dalšího odkladu,*“ cituje CNN její slova.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST